

## 抗旱保秋

## 项城:齐心战旱情 全力保秋收

本报讯(记者 张志新 文/图) 7月29日,在项城市林陵镇夏营行政村种粮大户夏满仓的农田里,两台卷盘式喷灌机正开足马力作业。随着机器匀速移动,细密的水雾均匀覆盖秋作物,田间呈现一派生机勃勃的景象。

“我今年流转了1200亩地。面对旱情,传统浇灌方式效率低,容易误农时。现在用的卷盘式喷灌机省力又省钱,这是我第二轮给秋作物浇水。”夏满仓说,今年旱情严重,千万不能有靠天等雨思想,只有借助现代科技,才能把庄稼种好。

近期,项城市田间地头暑气蒸腾,一场“解渴战”全面打响。从农户不等不靠的坚守到全市干群合力攻坚,每一滴汗水都在滋润干裂的土地,每一份努力都在为秋收积蓄力量。

在项城市郑郭镇孟营行政村的田埂上,抗旱工作清晨便已开始。机器轰鸣,清澈的地下水顺着管道奔涌而出,滋润着干裂的农田。

“我种了这么多年地,没遇到过这么严重的旱情,不能干等。”村民李书成擦了擦额头上的汗,指着不远处一口新井说,为了抗旱,镇里最近给每个行政村都打了3眼井,大家抗旱劲头更足了。

中午时分,项城市李寨镇郭王行政村的田地里暑气蒸腾。种粮大户王老汉盯着运转的水泵,看着汩



范寨镇党员干部帮助群众抗旱。

汩清水顺着管道流进玉米地,心里也清爽起来。

“入夏以来,几乎没下过雨,庄稼眼看着蔫了,急得人睡不着觉。现在,大伙儿日夜跟旱情赛跑。”王老汉说,今年6月起,镇里实施抗旱用电每度补贴0.5元的政策,减轻了群众的负担。

面对持续旱情,项城市多次召

开专题会议,研判形势、制定对策,将抗旱任务细化分解,确保责任到岗到人。通过强化宣传发动、推进机井整修、实施电费补贴政策、加强技术指导等方式,全面掀起抗旱热潮。

如今,各类设备齐上阵,新打机井快速投用,老旧机井修葺一新,党员干部深入田间地头,现场

指导抗旱工作。全市上下同心协力,确保“应浇尽浇、应灌尽灌”,全力以赴打赢抗旱保秋这场硬仗,为全年粮食稳产丰收奠定坚实基础。

项城市将牢记粮食安全这一“国之大事”,坚决扛稳粮食安全政治责任,立足抗大旱、抗长旱,科学精准施策,广泛发动群众,全力以赴打赢抗旱保秋这场硬仗,为全年粮食稳产丰收奠定坚实基础。

## 新桥镇

## 给农田“解渴” 保秋粮丰收

本报讯(记者 张志新 通讯员 曹越迪)连日来,面对持续旱情,项城市新桥镇党委、镇政府高度重视,将抗旱保秋工作作为当前首要任务,整合各方资源,多措并举保障农田灌溉,全力以赴打赢抗旱保秋这场硬仗。

加强旱情,周密部署。新桥镇党委、镇政府扛起主体责任,多次召开抗旱保秋推进会,分析旱情,统一部署,压实镇村干部责任。科学制订水源调配方案,提高灌溉效率。组织镇党政班子成员、包村干部、“两委”干部深入田间地头,排查维护灌溉设施。

强化力量,迅速组队。新桥镇主要领导带领班子成员深入一线,与村干部共同摸排各村旱情,及时成立镇级抗旱应急队伍和志愿队伍。各村组建村级抗旱小分队,引导种植大户和村民成立抗旱互助组。包村干部和包村干部全部下沉村组,深入田间。各方同心协力,全力以赴抗旱保秋。

精准发力,维修机井。新桥镇扎实开展机井排查维修工作,对损坏机井加紧维修,做到坏一眼、修一眼,对无机井地块,迅速组织力量开凿应急井,确保应浇尽浇。

广泛宣传,营造氛围。新桥镇出动6辆抗旱保秋宣传车,向群众宣传抗旱的重要性及用电补贴政策,引导村民合理灌溉秋作物,最大限度减少损失。

强化帮扶,纾困解难。新桥镇强化电力和技术保障,组织农技人员深入一线指导灌溉。加强各村困难群体排查,组织镇村干部开展帮扶。在灌溉现场,镇村干部挽起裤腿、拿起工具,熟练铺设水管、调试设备,一干就是一天,实实在在地为缺乏劳动力的困难家庭排忧解难。

目前,新桥镇全面开展抗旱行动,投入劳动力1.1万人、各类抗旱机械2300余台。全镇80%的秋季作物已灌溉二至三遍。

## 花园街道

## 与旱情赛跑 守护百姓“粮袋子”

本报讯(记者 张志新 通讯员 闫书同)近期,持续高温少雨天气给农业生产带来严峻挑战。为确保秋粮丰收,守护好百姓“粮袋子”,项城市花园街道迅速行动,积极组织各方力量,全面打响抗旱保秋攻坚战。

花园街道党工委高度重视旱情,紧急召开抗旱保秋工作专项会

议,成立由主要领导挂帅的抗旱保秋工作领导小组,全面统筹协调抗旱事宜。花园街道实行街道干部包村、村干部包组、党员包户的网格化管理模式,将抗旱保秋责任细化到人,确保工作扎实推进。

在抗旱保秋行动中,花园街道充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,各村(社

区)纷纷成立党员抗旱先锋队。队员们顶着烈日奔走在田间地头,帮助农户检修灌溉设备、铺设管道。队员们不畏酷暑日夜坚守,用实际行动践行初心使命,成为抗旱一线的“主心骨”。

为增强群众抗旱意识和自救能力,花园街道通过广播、微信群、宣传车等,广泛宣传抗旱知识和节

水技巧,引导群众积极参与抗旱行动。邀请农业专家深入田间地头,为农户提供技术指导,帮助农户科学抗旱。

目前,花园街道旱情已得到有效缓解。下一步,花园街道将密切关注天气变化和旱情发展,加大抗旱保秋力度,确保秋粮丰产丰收。

## 付集镇

## 战高温 护农田 保丰收

本报讯(记者 张志新 通讯员 王明霞)连日的持续高温少雨天气给农业生产带来挑战。为有效应对旱情,保障秋粮丰收,项城市付集镇党委、镇政府迅速吹响集结号,组织各方力量,全面打响抗旱保秋攻坚战。

付集镇主要领导深入旱情最重、用水最困难的地块,现场办公,协调解决引水、用电、设备调配等问题。包村干部、“两委”成员分片包干,逐户排查旱情,统计需求,确保农田有人管、措施能落地。

付集镇充分发挥新媒体响应快、传播广优势,将节水保墒技术要点、病虫害预警信息

精准推送至农户“指尖”,确保政策和技术“不过夜”。对于农户反馈的灌溉困难、设备故障等问题,相关干部迅速协调解决,有效打通抗旱服务“最后一米”。

旱情就是命令,保秋就是责任。目前,付集镇科学调配水源,全力保障秋作物关键生长期用水需求。

广泛宣传,开展生产自救。付集镇通过村喇叭、微信群等,及时向群众发布抗旱知识,提高群众抗旱积极性。广泛发动群众开展生产自救,引导群众充分利用沟渠、机井、塘堰、河道等一切可用水源,抢抓时机灌溉,掀起抗旱保秋热潮。

## 李寨镇

## 党建引领聚合合力 抗旱保秋显担当

本报讯(记者 张志新 通讯员 王明霞)骄阳似火,田畴焦渴。眼下正值秋作物生长的关键期,项城市李寨镇的田野间却不见靠天等雨的焦灼,取而代之的是党员干部忙碌的身影,他们扛着工具检修机井,提着饭菜送到浇水群众手中……一面面鲜红的党旗,在抗旱保秋的最前沿高高飘扬,凝聚起千群同心战旱情的磅礴力量。

“旱情就是命令,农田就是战场。”面对持续高温少雨天气,李寨镇党委迅速贯彻落实周口市委、项城市委关于抗旱保秋部署要求,将责任扛在肩上。李寨镇党委书记孙涛以“时时放心不下”的责任感,建立“班子成员包片、镇干部包村、村干部包户”三级联动机制,把抗旱责任落实到人。

“薛大爷,您这几亩玉米可不能等雨,咱村的应急井下午就能打好,我让村里的党员服务队来帮您浇。”在李寨镇东薛村,包村干部和驻村第一书记挨家挨户动员群众抗旱。

针对部分有靠天等雨思想的群众,镇村干部化身宣传员,结合气象数据和秋作物生长需求,算清“抗旱账”“丰收账”,让主动抗旱意识

深入人心。

保障水源供给是抗旱保秋的关键。李寨镇组织党员先锋队排查全镇机电井,对损坏的设备即查即修,确保每口井都能正常出水;协调水利、应急部门引颍河水沿线支渠,打通灌溉通道;对地块偏远、无水源的区域,紧急调配力量打应急井。据了解,李寨镇计划打应急井42眼,可覆盖农田2200余亩。目前,两个打井队正在紧张施工。

针对劳动力不足问题,李寨镇组建27支党员抗旱服务队。队员们既当“浇水工”,帮群众拉管、开泵、浇地,又当“后勤兵”,为田间劳作群众送去饮用水、饭菜和防暑药品,用“辛苦指数”换来群众的“安心指数”。

田埂上,党旗迎风招展;田野间,千群同心奋战。从晨光熹微到暮色四合,李寨镇党员干部用脚步丈量责任,用汗水浇灌希望。

李寨镇将持续发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,把抗旱措施落得更实更细,全力守护好群众的“钱袋子”“粮囤子”。

## 以高质量项目建设支撑经济社会高质量发展

本报讯(记者 张志新 通讯员 景梦梦)日前,项城市委书记孙红伟带队调研重点项目建设工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记视察河南考察时重要讲话精神,认真落实省委十一届九次全会、市委五届八次全会部署,聚焦“两高四着力”,进一步营造大抓项目、抓大项目的浓厚氛围,以高质量项目建设支撑经济社会高质量发展。

项城市梦远医疗科技有限公司是一家致力于研发、生产、销售医院无人设备的一站式供应商,目前,拥有共享陪护床、共享轮椅、输液监控仪等产品,已获得30多项知识产权。孙红伟对企业创新发展成果给予充分肯定,鼓励企业抢抓发展机遇,持续加大研发投入力度,推动医疗器械产业向价值链高端迈进。

河南爸爸的选择科技有限公司主要生产纸尿裤、湿巾等母婴用品,产品远销20多个国家和地区。孙红伟实地参观了企业生产车间、产品展示区,详细询问了企业生产经营、科技创新和市场开拓等情况。他希望企业充分发挥示范引领作用,加快技术创新和产品升级,为项城打造百亿级母婴产业集群贡献力量。

周海粮油深加工项目占地约200亩,主要经营粮油、油料及其制

品的加工、销售、储运中转等。目前,该项目一期已建设完毕,处于试生产阶段。孙红伟希望企业充分发挥品牌优势、市场优势,带动更多产业链上下游企业来项投资发展,实现企业与地方经济发展互惠共赢。

项城市梦远医疗科技有限公司是一家致力于研发、生产、销售医院无人设备的一站式供应商,目前,拥有共享陪护床、共享轮椅、输液监控仪等产品,已获得30多项知识产权。孙红伟对企业创新发展成果给予充分肯定,鼓励企业抢抓发展机遇,持续加大研发投入力度,推动医疗器械产业向价值链高端迈进。

河南爸爸的选择科技有限公司主要生产纸尿裤、湿巾等母婴用品,产品远销20多个国家和地区。孙红伟实地参观了企业生产车间、产品展示区,详细询问了企业生产经营、科技创新和市场开拓等情况。他希望企业充分发挥示范引领作用,加快技术创新和产品升级,为项城打造百亿级母婴产业集群贡献力量。

## 以实干实绩展现责任担当

本报讯(记者 张志新 通讯员 李红)7月24日上午,项城市政协召开六届十六次常委会会议。市政协主席侯自峰,市委常委、统战部长姜二朋,市政协副主席熊向华,李长缨、付新峰出席会议。副市长刘锦涛列席会议。

会议传达学习习近平总书记视察河南考察时重要讲话精神;审议通过有关人事事项;听取市教体局、市卫生健康委、团市委关于“加强心理健康教育,提高全市中小学生心理素质情况”工作汇报;开展专题议政。

侯自峰表示,要认真学习习近平

总书记在河南考察时重要讲话精神,深刻领会重要意义,准确把握核心要义,认真抓好贯彻落实,以实干实绩展现责任担当、回报殷殷嘱托。有关部门要进一步强化协同联动,共同制订工作计划、共同实施关心关爱措施,健全社会、医院、家庭、学校“四位一体”联动机制,多维度助力青少年身心健康成长。要持续做好基层协商议事平台打造、专委会“四个调研”等重点工作,高质量完成各项目标任务。

刘锦涛就“加强心理健康教育,提高全市中小学生心理素质情况”专题议政成果作了发言。

## 摒弃靠天等雨思想 全力以赴抗旱保秋

本报讯(记者 张志新 通讯员 夏雷)7月24日上午,项城市委常委、副市长贾玉柱深入部分镇,调研抗旱保秋工作。

贾玉柱先后深入南顿、永丰、丁集、王明口等镇田间地头,实地了解机井灌溉情况,与正在抗旱的农户深入交流,查看农作物长势和土壤墒情,现场听取抗旱工作开展情况汇报。

贾玉柱表示,近期高温天气持续,土壤墒情严重不足,又正值玉米生长关键期。各镇及相关部门要对机井、沟渠进行全面摸排,抓紧开展灌溉设施修复、沟渠疏通等工作,多措并举保障农业灌溉用水。镇村两级干部要积极投身抗旱保秋一线,引导广大群众摒弃靠天等雨思想,全力以赴抗旱保秋。

## 视角



7月26日上午,郑州大学第一附属医院“优质服务基层行”项城站义诊活动在项城市第一人民医院举办。来自郑州大学第一附属医院的范应中、樊锐太、乔亚敏等16名专家教授,发挥各自专业特长,深入相关科室开展义诊、教学查房、疑难病例讨论及手术指导等活动,为当地群众提供了高水平医疗服务。

记者 张志新 通讯员 任静 摄



7月29日上午,项城市德高民俗博物馆举办庆祝中国人民解放军建军98周年文艺汇演。博物馆工作人员、社区群众、中小学生代表欢聚一堂,以歌舞表演等形式回顾革命历史,向人民解放军致敬。

记者 张志新 通讯员 孔祥武 朱耀廷 摄